

## 176-я сессия Совета ФАО

### **Пункт 3 – Пересмотренная Стратегическая рамочная программа на 2022–2031 годы и концепция Среднесрочного плана на 2026–2029 годы<sup>1</sup>**

Подготовка пересмотренной Стратегической рамочной программы на 2022–2031 годы и концепции Среднесрочного плана (ССП) на 2026–2029 годы представляет собой важнейший этап процесса стратегического планирования Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО). Она производится в рамках предусмотренного базовыми документами ФАО графика вклада руководящих органов и осуществления надзора и закладывает основу для составления трех ключевых документов: пересмотренной Стратегической рамочной программы ФАО на 2022–2031 годы, Среднесрочного плана на 2026–2029 годы и Программы работы и бюджета (ПРБ) на 2026–2027 годы.

Стратегическая рамочная программа на 2022–2031 годы, ССП и ПРБ будут представлены на рассмотрение Комитета по программе, Финансового комитета и их совместного совещания в марте 2025 года, на рассмотрение Совета в апреле 2025 года и на утверждение Конференции в июне 2025 года.

Настоящий документ призван послужить основой для рассмотрения Советом этих трех документов и подготовки им указаний по их дальнейшей доработке с учетом соответствующих рекомендаций 139-й сессии Комитета по программе и совместного совещания 139-й сессии Комитета по программе и 202-й сессии Финансового комитета, состоявшихся в ноябре 2024 года.

ФАО проводит всеобъемлющий пересмотр содержания своей матрицы результатов и направлений деятельности, требующих приоритетного внимания. Этот процесс призван содействовать выявлению возможностей для наращивания масштабов работы и повышения ее результативности, обеспечивая максимально эффективное задействование сравнительных преимуществ ФАО и учет приоритетов, обозначенных в ходе состоявшихся в 2024 году сессий региональных конференций и технических комитетов и отражающих характерные для конкретных регионов задачи и возможности, а также технические направления работы, требующие повышенного внимания.

Кроме того, ФАО укрепляет свой потенциал в области перспективного анализа, в том числе на региональном уровне. Перспективный анализ предполагает учет потенциальных будущих последствий и сквозных вопросов, влияющих на социальные, экономические и экологические системы, в рамках которых функционируют агропродовольственные системы.

В документе представлены основные элементы трех документов по планированию, которые кратко описаны ниже.

В пересмотренной Стратегической рамочной программе ФАО на 2022–2031 годы будет изложена информация об изменившемся глобальном контексте, освещены общеорганизационные приоритеты и представлена обновленная матрица результатов; при этом базовая структура останется прежней – *четыре направления улучшений*, 20 приоритетных направлений осуществления программ (ПНОП), катализаторы и сквозные темы. Ее центральным ориентиром остаются Повестка дня на период до 2030 года и цели в области устойчивого развития, предусматривающие задачи и индикаторы, которые будут использоваться для проведения целенаправленной работы и отслеживания ее хода.

В ССП на 2026–2029 годы будет представлено более подробное описание системы результатов и доработанное описание ПНОП, ориентированных на достижение результатов, а также Цели 5, функциональных целей и специальных разделов. Кроме того, в нем будут описаны

---

<sup>1</sup> CL 176/3 и приложения 1–3.

усовершенствованные методы работы ФАО и ее усилия по дальнейшей увязке Стратегической рамочной программы со страновым уровнем.

В ПРБ на 2026–2027 годы будут обозначены направления деятельности, требующие и не требующие приоритетного внимания в рамках Программы работы, определены приоритетные направления работы, высокоперспективные с точки зрения стимулирования преобразований, а также ресурсы, необходимые для проведения такой работы. В ПРБ также будет представлена обновленная информация о результатах, достигнутых в области повышения эффективности и экономии средств, а также о ходе преобразования сети страновых представительств.

Далее в документе описываются изменения, которые будут внесены в матрицу результатов ФАО с учетом поручений руководящих органов, глобальных тенденций, результатов независимых обзоров и корректировок внутренних процессов; некоторые из уже внесенных изменений представлены в Приложении 1.

В последнем разделе описаны дополнительные элементы готовящихся документов, в том числе параметр "Ориентир" в рамках ПНОП, направления работы с потенциально высокой результативностью, потребности в ресурсах и более подробная бюджетная информация, запрошенная Советом.

*Бет Крофорд, заместитель Генерального директора / директор Управления по стратегии, программе и бюджету (OSP)*